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СТОЛИЧНА ОБЩИНА
                          София 1000, ул. „Московска” 33, телефонен
номер 9377206,  www.sofia.bg

9.5.2025 г.

X СОА25-ВК66-1179-[6]/09.0...
Рег. №

ДО
Г-Н ЦВЕТОМИР ПЕТРОВ
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА
СТОЛИЧНИЯ ОБЩИНСКИ СЪВЕТ

Д О К Л А Д

ОТ

НИКОЛА БАРБУТОВ
ЗАМЕСТНИК-КМЕТ НА СТОЛИЧНА ОБЩИНА,

НАПРАВЛЕНИЕ „ЕВРОПЕЙСКИ ПОЛИТИКИ, МЕЖДУНАРОДНА ДЕЙНОСТ И
ТУРИЗЪМ“

ОТНОСНО: Даване на съгласие за кандидатстване с проектни
предложения по процедура чрез директно предоставяне на
безвъзмездна финансова помощ  BG16FFPR003-1.001  „Подкрепа за
интегрирано градско развитие в 10-те градски общини – основни
центрове на растеж“, Програма „Развитие на регионите“ 2021-2027
г.

УВАЖАЕМИ Г-Н ПЕТРОВ,
УВАЖАЕМИ ГОСПОЖИ И ГОСПОДА ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ,

На 10 март 2025 г., Управляващият орган (УО) на Програма
„Развитие на регионите“ 2021-2027 г. (ПРР) публикува изменение
на Насоки за кандидатстване по процедура чрез директно
предоставяне на безвъзмездна финансова помощ BG16FFPR003-1.001
„Подкрепа за интегрирано градско  развитие в 10-те градски общини
– основни центрове на растеж“ по Приоритет 1 „Интегрирано градско
развитие”.
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Основната цел на процедурата е да се подкрепи изпълнението
на одобрени проектни идеи, приоритизирани съгласно Указания за
кандидатстване с проектни идеи по Приоритет 1 „Интегрирано
градско развитие“.

За Столична община подборът на проектни идеи е финализиран
през месец януари 2025 г., след което Комитетът за наблюдение на
ПРР одобри основните и резервните списъци с проектни идеи.

Кандидатстването е насочено към организации, чиито проекти
са преминали успешно през първата фаза на процедурата. За
Столична община е изготвен основен и резервен списък с 59
проектни идеи, одобрени от Комитета за подбор на проектни идеи
към Столична община. В основния списък са включени 18 проектни
идеи, чиято стойност на безвъзмездната финансова помощ е 92 557
418, 62 лв., от общата допустима стойност за Столична община -
97 786 656, 25 лв. Останалите 41 приоритизирани проектни идеи са
включени в резервния списък и ще бъдат подкрепени в низходящ ред
до изчерпване на осигуреното финансиране.

При положителен резултат от оценяването на проектните идеи,
Ръководителят на Управляващия орган взема решение за
предоставяне на безвъзмездна финансова помощ за одобрените
проектни предложения, след което се сключва Административен
договор за предоставяне на БФП.

Допустимите кандидати-конкретни бенефициенти, както и
допустимите проектни идеи по процедурата са посочени в
приложение към Насоките за кандидатстване. По-конкретно, това са
следните проектни идеи:

I. С конкретен бенефициент Столична община:
1. Проектна идея с рег. №СОА24-ЗК00-67/09.05.2024 г.

„Изграждане на нов обект на образователната инфраструктура в кв.
Манастирски ливади-изток, Район Триадица“, кандидат Столична
община в партньорство с Частна детска градина  "Монтесори къща
на децата", Сдружение "Център за творческо обучение"

Проектната идея включва изграждането на обект на
образователната инфраструктура в кв. „Манастирски ливади –
изток“, район „Триадица“. Образователната инфраструктура включва
и изграждането на озеленени дворни пространства за спорт,
образователни и културни активности, игри и отдих както на децата
и учениците, така и на останалите жители на квартала в
извънучебното време. Терените са в непосредствена близост до
предвидения Линеен парк „Манастирски ливади – Изток” - Изграждане
на обществени зони за отдих и зелени площи, вкл. физически
елементи на градската среда и зелена инфраструктура, част от
Комбинирана концепция за интегрирани териториални инвестиции,
успешно преминала проверката за административно съответствие и
допустимост към момента.

Бюджет на проектната идея: 15 000 000 лв.
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2. Проектна идея с рег. № СОА24-ЗК00-60/09.05.2024 г.
„Изграждане на нова паркова среда в кв. „Овча Купел““ кандидат
Столична община в партньорство с „Урбатура“

Основната дейност по проекта е облагородяване на пустееща
общинска земя чрез преобразяването й в парк с локализирани зони
за различни дейности, с разнообразни съоръжения и оборудване, от
които ще се възползват гостите на парка – деца и възрастни.

Бюджет на проектната идея: 2 743 000 лв.

3. Проектна идея с рег. № СОА24-ЗК00-52/09.05.2024 г.
„Изграждане на пешеходна и велосипедна връзка между втора и трета
част на Южен парк“, кандидат Столична община

Столична община предвижда изграждането на пешеходен мост,
който ще свързва пешеходно и велосипедно Южен Парк II част и  Южен
Парк III част, като ще преминава над ул. „Бяла черква“. Целта е
да се постигне непрекъснатост и свързаност на тези две основни
паркови пространства на София. Голямата посещаемост и на двете
паркови зони предполага естествено пешеходно и велосипедно
движение между тях, особено поради близостта им и тяхната
изначална градоустройствена свързаност.

Бюджет на проектната идея: 6 000 000 лв.

II. С конкретни бенефициенти районните администрации на
Столична община:

1. Проектна идея с рег. № СОА24-ЗК00-56/09.05.2024 г.
„Създаване на споделено зелено пространство и обучение на открито
в парк Казичене“, кандидат Район „Панчарево“, Столична община с
партньори НПО „За София“ и 71 СУ „Пейо Яворов“ с. Казичене

Проектната идея включва редица мерки с интегриран характер,
които да доведат до подобряване както на градската среда в с.
Казичене, така и до подобряване на условията за обучение в 71.СУ
„Пейо Яворов“. Заложените мерки се допълват една друга и водят до
изграждане на иновативен климатичен хъб, който да адресира
установени нужди на населението и да заложи мерки за устойчиво
адаптиране към изменението на климата.

Бюджет на проектната идея: 5 700 500 лв.

За проектни предложения включващи извършване на мерки за
Енергийна ефективност на жилищни и обществени сгради се изисква
минимум 5% съфинансиране на допустимите разходи. В тази връзка,
обща стойност на разходите за енергийна ефективност, вкл.
съпътстващи  работи по мярката: 1 790 000 лева, от които:

 По Приоритет 1 на ПРР безвъзмездна финансова помощ за реализация
на мерки за енергийна ефективност е в размер на 95 на сто от
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разходите за внедряване на мерки за енергийна ефективност вкл.
съпътстващи  работи по мярката са 1 700 500 лева, като необходимия
ресурс за осигуряване на необходимото съфинансиране в размер на
5 на сто от разходите за ЕЕ по мярката е 89 500 лв.

2. Проектна идея с рег. № СОА24-ЗК00-45/А/09.05.2024 г.
„Проучване, проектиране и изграждане на веломрежа в ж.к. „Люлин“
и свързване с центъра“, кандидат Район „Люлин“, Столична община
и партньор Сдружение „Велоеволюция“

 Предвидено е и да бъдат извършени: проучване, проектиране
и изграждане на видеонаблюдение и енергийно ефективно осветление
на веломрежа в ж.к. „Люлин“. Основна цел на проектната идея е
повишаване на достъпа на гражданите до качествена и безопасна
велосипедна инфраструктура.

Бюджет на проектната идея: 1 900 000 лв.

3. Проектна идея с рег. № СОА24-ЗК00-47/А/09.05.2024 г.
„Подобряване на градската среда в с. Яна и подобряване на
условията за спорт на открито и приобщаване на хората с увреждания
към активния социален живот в селото“ , кандидат Район
„Кремиковци“, Столична община в партньорство с Федерация
Адаптирана физическа активност България (ФАФА-БЪЛГАРИЯ),
Сдружение „Българска спортна федерация за социално развитие“,
Сдружение ФК „Враждебна“

Проектната идея представя „Концепция за изграждане на
достъпна паркова среда, футболно игрище, детски площадки,
скейтборд площадка, площадка за стрийт фитнес, лекоатлетическа
писта, площадка за обучение на кучета, паркова сцена, парково
осветление, видеонаблюдение, паркова мебел и трайна декоративна
растителност“. Целта на проекта е създаване на зелена площ и
място, която ще развие социалния живот на селището чрез създаване
на интегрирана зелена паркова среда за спорт, движение и отдих на
всички възрастови групи. С реализацията му се дават повече
възможности на деца и възрастни за активност и спорт чрез
използване на различните видове площадки и включването им в
плануваните дейности.

Бюджет на проектната идея: 1 847 623,62 лв.

4. Проектна идея с рег. № СОА24-ЗК00-45/09.05.2024 г.
„Цялостен ремонт на общински жилища на територията на район
„Люлин“, с приоритет бл.464, вх.А и вх.Б“, кандидат Район „Люлин“,
Столична община в партньорство с СНЦ „Инициатива за равни
възможности“

Проектна идея е за цялостен ремонт на общински жилища на
територията на район „Люлин“, с приоритет бл.464, вх. А и вх. Б.
Във вход А на сградата е обособен център за временно настаняване
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„Свети Димитър” с капацитет 270 места за настаняване.  Вход Б на
сградата е зает с 60% жилищата на крайно нуждаещи се граждани,
които се отдават под наем по Наредбата за реда и условията за
управление и разпореждане с общински жилища на територията на
Столична община на жители с картотеки, останалите 40% от жилищата
са част от фонд „Резервен“ на СО, които се отдават под наем по
същата наредба.  Цел на проектната идея е да осигури достъпни
жилища за хора в неравностойно социално положение в доказан риск.

Бюджет на проектната идея: 3 900 000 лв.

За проектни предложения за Енергийна ефективност на жилищни
и обществени сгради се изисква минимум 5% съфинансиране на
допустимите разходи. В конкретното проектно предложение
необходимият собствен принос за осигуряване на горепосоченото
изискване е в размер на 195 000 лв.

5. Проектна идея с рег. № СОА24-ЗК00-41/09.05.2024 г. и рег.
№СОА24-ЗК00-22/19.04.2024 г. „Изграждане на мостова „Зелена
магистрала“ в парк „Гео Милев“, Район „Слатина““, кандидат Район
"Слатина", Столична община

Проектната идея  е насочена към преодоляване на съществуваща
градоустройствена бариера - липса на пешеходна и велосипедна
свързаност на парк „Гео Милев“ със спортните бази – Зала „Армеец“
и стадион „Академик“ чрез изграждане на нов мост (надлез) и нови
обекти на зелената система с линеарен характер, които да служат
като бързи и удобни „зелени магистрали“ за пешеходно и велосипедно
придвижване – алтернативни форми на устойчивата градска
мобилност.

Бюджет на проектната идея: 4 590 000 лв.

6. Проектна идея с рег. № СОА24-ЗК00-116/09.05.2024 г.
„Устойчиво енергийно ефективно обновяване на общински (социални)
жилища в район „Искър“ на Столична община и изграждане на
съпътстваща инфраструктура“, кандидат Район "Искър", Столична
община в партньорство с Фондация „Подслон за човечеството“

Цел на проектната идея е да се повиши качеството на
социалното жилищно настаняване в район „Искър“ на Столична община
и да създаде условия за настаняване на най-нуждаещите се лица,
чрез подобряване на енергийна ефективност в общински сгради,
използвани за настаняване на нуждаещи се лица, подобряване на
физическата среда, осигуряване на достъпна архитектурна среда и
физическа сигурност, както и прилагане на подходяща процедура за
селекция на потребителите на услугата и подкрепа и посредничество
на уязвими лица.

Бюджет на проектната идея: 5 500 000 лв.
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За проектни предложения за Енергийна ефективност на жилищни
и обществени сгради се изисква минимум 5% съфинансиране на
допустимите разходи. Обща стойност на разходите за енергийна
ефективност, вкл. съпътстващи  работи по мярката: 4 980 000 лв.,
от които:

▪ Безвъзмездна финансова помощ по Приоритет 1 на ПРР в
размер на 95 на сто от разходите за внедряване на мерки за
енергийна ефективност вкл. съпътстващи  работи по мярката: 4 731
000 лв.

▪ Собствен  принос в размер на 5 на сто от разходите за ЕЕ
по мярката: 249 000 лв.

7. Проектна идея с рег. № СОА24-ЗК00-39/09.05.2024 г. и рег.
№СОА24-ЗК00-22/19.04.2024 г. „Осигуряване на модерно и достъпно
жилищно настаняване в кв. „Христо Ботев“, Район „Слатина“,
кандидат Район "Слатина" , Столична община, в партньорство с
фондация „Здраве и социално развитие - „ХЕСЕД““

Проектната идея цели да се изградят на енергийно ефективни
жилищни сгради в кв. „Христо Ботев“, помещаващи индикативно над
50 бр. жилища със съвременен архитектурен дизайн и технически
характеристики, прилагащи принципи за устойчивост на околната
среда, със специално внимание към смекчаването и адаптирането на
изменението на климата, с осигуряване на достъпна среда за хората
с увреждания.

Бюджет на проектната идея: 14 140 000 лв.

8. Проектна идея с рег. №СОА24-ЗК00-57/09.05.2025 г.
„Формиране на зона за развитие на алтернативен туризъм, чрез
изграждане на велоалея, пъмп тракт трасе, туристически маршрути
и зона за отдих" в с. Панчарево“, кандидат Район „Панчарево“
Столична община в партньорство с Църква „Св. Димитър“ Панчарево,
Национален исторически музей /НИМ/, Спортен клуб „ДРАГ“

Проектната идея предвижда развиване на нови форми за
устойчив туризъм, ще се изгради туристически маршрут и велопът за
планинско колоездене. В непосредствена близост до началото на
велосипедната алея ще бъде изградено "Пъмп трак" трасе, като за
удобство на спортуващите ще бъде оформена и барбекю зона при
спазване на всички мерки за пожарна безопасност.

Бюджет на проектната идея: 5 000 000 лв.

9. Проектна идея с рег. № СОА24-ЗК00-42/09.05.2024 г., рег. №
СОА24-ЗК00-44/09.05.2024 г. и рег. № СОА24-ЗК00-43/09.05.2024 г.
„Проектиране и изграждане на цялостна свързана линейна градина в
протежение на целия квартал, ж.к. „Фондови жилища“, ул. „Скопие“,
отсечката от ул. „Подполковник Калитин“ до бл. 217“, кандидат



Документ, подписан с КЕП. На адресата се насочва чрез АИССО/СЕОС.
Съдържа интегрирано файлово приложение във формат .docx.

Район „Сердика“, Столична община в партньорство с ДГ 48 “Братя
Грим“, 100 ОУ „Найден Геров“, Спортен клуб по стрийт уоркаут
„Издигане“

В проектна идея е предвидено да бъде извършено проектиране
и изграждане на цялостна свързана линейна градина в протежение на
целия квартал, ж.к. „Фондови жилища“, ул. „Скопие“, отсечката от
ул. „Подполковник Калитин“ до бл. 217, поради липса на обособен
парк в квартала. Предвидено е изграждане на нови тротоари, които
ще ограничат паркирането на МПС в зелените площи, както и
изпълнение на дейности по озеленяване, с цел облагородяване на
зелените площи, което ще допринесе за намаляване на вредните
емисии в атмосферния въздух. Също така в мярката е предвидено
проектиране и изграждане на алеи, алейно енергийно ефективно
осветление, видео наблюдение, паркова мебел, озеленяване, поливна
система и др.

Бюджет на проектната идея: 1 103 000 лв.

10. Проектна идея с рег. № СОА24-ЗК00-48/09.05.2024 г.
„Изграждане на градина „Яна Язова“, паркови пространства и
прилежащи тротоари в кв. „Витоша ВЕЦ – Симеоново““, кандидат Район
„Лозенец“, Столична община

Целта на проектната идея е изграждането на градина „Яна
Язова“, паркови пространства и прилежащи тротоари в квартал
„Витоша ВЕЦ-Симеоново.“ Предвидените мерки по проекта целят да
осигурят първите в квартал „Витоша ВЕЦ-Симеоново“ обществени
рекреационни зони и зелена площ за отдих и спорт. Мерките включват
проектирането и изграждането на модерно и устойчиво парково
пространство и детска площадка, която да отговаря и на нуждите на
хора и деца с увреждания, както и на обществено зелено
пространство чрез озеленяване с дълготрайна дървесна растителност
и предоставяне на социални придобивки на живущите в квартала,
като – беседка, изградена от екологосъобразни материали и
публично достъпна чешма с течаща питейна вода, подходяща за
посетителите на квартала.

Бюджет на проектната идея: 933 600 лв.

III. Проектни идеи, в които Столична община участва като
партньор:

1. Проектна идея с рег. № СОА24-ЗК00-62/09.05.2024 г. „Къща на
децата“, кандидат Сдружение „Национална мрежа за децата“ в
партньорство със Столична община, Фондация „Асоциация развитие
на София“

Проектната идея е за създаване общностен център за ранно
детско развитие и национален център за обучение застъпничество по
правата на децата, в който ще се предоставят пет вида общодостъпни
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социални услуги за деца и семейства с капацитет от 200 потребители
или около 600 потребители.

Бюджет на проектната идея: 10 012 000 лв.

2. Проектна идея с рег. №СОА24-ЗК00-93/09.05.2024 г., рег.
№СОА24-ЗК00-102/09.05.2024 г. и рег.№ СОА24-ЗК00-105/09.05.2024
г. „Смекчаване ефекта от климатичните изменения и подобряване
качеството на атмосферния въздух на територията на Столична
община, чрез (1) създаване на условия за пълно усвояване на
потнециала на покривните площи на територията на общината за
производство на електроенергия за собствени нужди; (2)
приложение на практика на "дълбоко" енергийно обновяване на
публична сграда и мултиплициране на резултатите и (3)
интегриране на елементи на зелената инфраструктура при
обновяване на прилежащо публично пространство в партньрство с
местната общност“, кандидат Върховен Административен Съд в
партньорство със Столична община, Национален университетски
център „Геопространствени изследвания и технологии“ (НУЦГИТ) при
СУ „СВ. Климент Охридски“.

Проектът предвижда интегриране на мерки, свързани с
енергийна ефективност и обновяване на сграден фонд, мерки за
зелена градска инфраструктура, както и мерки за облагородяване на
територии с неблагоприятни социално-икономически характеристики,
вземащи под внимание нуждите на местните общности.

Бюджет на проектната идея: 4 107 500 лв.

Изпълнението на предвидените мерки ще допринесе за
създаването на жизнени, икономически силни и устойчиви региони
като отговор на неблагоприятните демографски тенденции и
задълбочаване на между- и вътрешнорегионалните различия, в т. ч.
справяне с негативните демографски тенденции и намаляване на
регионалните различия по отношение на населението, увеличаване
на икономическия растеж на българските региони и насърчаване на
балансирано териториално развитие чрез полицентрична мрежа от
градове, подкрепена от интегрирани инвестиции.

Крайният срок за подаване на проектни предложения: 10.06.2025
г., 18:00 ч.

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ПРЕДСЕДАТЕЛ,
УВАЖАЕМИ ГОСПОЖИ И ГОСПОДА ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ,

Предвид гореизложеното и на основание чл. 21, ал. 1, т. 8
и т. 23, и ал. 2 от Закона за местното самоуправление и местната
администрация, предлагам Столичният общински съвет да вземе
следното решение:
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1. Дава съгласие Столична община да кандидатства с проектни
предложения по процедура BG16FFPR003-1.001 „Подкрепа за
интегрирано градско развитие в 10-те градски общини – основни
центрове на растеж“, Програма „Развитие на регионите“ 2021-
2027 г., както следва:

1.1  „Изграждане на нов обект на образователната инфраструктура
в кв. Манастирски ливади-изток, Район Триадица“, кандидат
Столична община в партньорство с Частна детска градина
"Монтесори къща на децата", Сдружение "Център за творческо
обучение";

1.2 „Изграждане на нова паркова среда в кв. „Овча Купел““
кандидат Столична община в партньорство с „Урбатура“;

1.3 „Изграждане на пешеходна и велосипедна връзка между втора и
трета част на Южен парк“, кандидат Столична община.

2. Дава съгласие районните администрации, конкретни
бенефициенти, да кандидатстват с проектни предложения  по
процедура BG16FFPR003-1.001 „Подкрепа за интегрирано градско
развитие в 10-те градски общини – основни центрове на
растеж“, Програма „Развитие на регионите“ 2021-2027 г., както
следва:

2.1.  „Създаване на споделено зелено пространство и обучение на
открито в парк Казичене“, кандидат Район „Панчарево“,
Столична община с партньори НПО „За София“ и 71 СУ „Пейо
Яворов“ с. Казичене;

2.2.  „Проучване, проектиране и изграждане на веломрежа в ж.к.
„Люлин“ и свързване с центъра“, кандидат Район „Люлин“,
Столична община и партньор Сдружение „Велоеволюция“;

2.3. „Подобряване на градската среда в с. Яна и подобряване на
условията за спорт на открито и приобщаване на хората с
увреждания към активния социален живот в селото“ , кандидат
Район „Кремиковци“, Столична община в партньорство с
Федерация Адаптирана физическа активност България (ФАФА-
БЪЛГАРИЯ), Сдружение „Българска спортна федерация за
социално развитие“, Сдружение ФК „Враждебна“;

2.4.  „Цялостен ремонт на общински жилища на територията на
район „Люлин“, с приоритет бл.464, вх.А и вх.Б“, кандидат
Район „Люлин“, Столична община в партньорство с СНЦ
„Инициатива за равни възможности“;

2.5.  „Изграждане на мостова „Зелена магистрала“ в парк „Гео
Милев“, Район „Слатина““, кандидат Район "Слатина",
Столична община;

2.6.  „Устойчиво енергийно ефективно обновяване на общински
(социални) жилища в район „Искър“ на Столична община и
изграждане на съпътстваща инфраструктура“, кандидат Район
"Искър", Столична община в партньорство с Фондация „Подслон
за човечеството“;

2.7.  „Осигуряване на модерно и достъпно жилищно настаняване в
кв. „Христо Ботев“, Район „Слатина“, кандидат Район
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"Слатина" , Столична община, в партньорство с фондация
„Здраве и социално развитие - „ХЕСЕД““;

2.8.  „Формиране на зона за развитие на алтернативен туризъм,
чрез изграждане на велоалея, пъмп тракт трасе, туристически
маршрути и зона за отдих" в с. Панчарево“, кандидат Район
„Панчарево“ Столична община в партньорство с Църква „Св.
Димитър“ Панчарево, Национален исторически музей /НИМ/,
Спортен клуб „ДРАГ“;

2.9.  „Проектиране и изграждане на цялостна свързана линейна
градина в протежение на целия квартал, ж.к. „Фондови
жилища“, ул. „Скопие“, отсечката от ул. „Подполковник
Калитин“ до бл. 217“, кандидат Район „Сердика“, Столична
община в партньорство с ДГ 48 “Братя Грим“, 100 ОУ „Найден
Геров“, Спортен клуб по стрийт уоркаут „Издигане“;

2.10. „Изграждане на градина „Яна Язова“, паркови
пространства и прилежащи тротоари в кв. „Витоша ВЕЦ –
Симеоново““, кандидат Район „Лозенец“, Столична община.

3. Дава съгласие Столична община да участва като партньор в
следните проектни предложения:

3.1. „Къща на децата“, кандидат Сдружение „Национална мрежа за
децата“ в партньорство със Столична община, Фондация
„Асоциация развитие на София“;

3.2. „Смекчаване ефекта от климатичните изменения и подобряване
качеството на атмосферния въздух на територията на Столична
община, чрез (1) създаване на условия за пълно усвояване на
потенциала на покривните площи на територията на общината за
производство на електроенергия за собствени нужди; (2)
приложение на практика на "дълбоко" енергийно обновяване на
публична сграда и мултиплициране на резултатите и (3)
интегриране на елементи на зелената инфраструктура при
обновяване на прилежащо публично пространство в партньорство
с местната общност“, кандидат Върховен Административен Съд
в партньорство със Столична община, Национален
университетски център „Геопространствени изследвания и
технологии“ (НУЦГИТ) при СУ „СВ. Климент Охридски“.

4. Упълномощава Кмета на Столична община и Кметовете на
районните администрации „Панчарево“, „Люлин“, „Кремиковци“,
„Слатина“, „Искър“, „Сердика“ и „Лозенец“  да подписват
всички необходими документи във връзка с кандидатстването с
проектни предложения, подаването на проектни предложения чрез
ИСУН2020, подписването на административни договори,
изпълнението и отчитането на проектите.

5. Дава съгласие, в случай на одобрение на проектните
предложения, да бъде осигурено съфинансиране от бюджета на
Столична община в общ размер   на 533 500 лв.,  разпределени
както следва:
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5.1. За проектно предложение  „Създаване на споделено зелено
пространство и обучение на открито в парк Казичене“, кандидат
Район „Панчарево“ в размер на 89 500 лв.;

5.2. За проектно предложение „Цялостен ремонт на общински жилища
на територията на район „Люлин“, с приоритет бл.464, вх. А и
вх. Б“, кандидат Район „Люлин“ в размер на 195 000 лв.;

5.3. За проектно предложение  „Устойчиво енергийно ефективно
обновяване на общински (социални) жилища в район „Искър“ на
Столична община и изграждане на съпътстваща инфраструктура“,
кандидат Район "Искър" в размер на 249 000 лв.

Приложение:

Решение.docx

С уважение,

9.5.2025 г.

X Никола Барбутов

Заместник-кмет на Столична община,

Съгласували чрез АИССО:
арх. Богдана Панайотова  - главен архитект на Столична община;
Иван Василев -  заместник-кмет направление „Финанси и здравеопазване“;
Благородна Дошева-Здравкова  –  заместник-кмет направление  „Култура,
образование, спорт и младежки дейности“
Никола Барбутов   -  за заместник-кмет направление  „Зелена система,
екология и земеползване“; съгл. Заповед за заместване № СОА25-РД15-
1163/25.04.25 г.
Марияна Вълкова – директор на дирекция „Финанси“;
Десислава Желязкова – директор на дирекция „Образование“;
Димитър Данчев – директор на дирекция „Зелена система“;
Василка Колчакова  –  за директор на дирекция  „Европейски политики,
програми и туризъм“,  съгл.  Заповед за заместване № СОА25-РД15-
1211/30.04.2025 г.;
Симона Пенева – юрисконсулт на дирекция „Европейски политики, програми
и туризъм“
Изготвили чрез АИССО:
Весела Радева  –  старши експерт в дирекция  „Европейски политики,
програми и туризъм“;
инж.  Веселина Момчилова  –  главен експерт в дирекция  „Европейски
политики, програми и туризъм“.



ПРОЕКТ!

Р Е Ш Е Н И Е № _____

на Столичния общински съвет

от _________ 2025 година

За кандидатстване с проектни предложения по процедура чрез
директно предоставяне на безвъзмездна финансова помощ BG16FFPR003-
1.001 „Подкрепа за интегрирано градско развитие в 10-те градски общини
– основни центрове на растеж“, Програма „Развитие на регионите“ 2021-
2027 г.

На основание чл. 21, ал. 1, т. 8 и т. 23, и ал. 2 от Закона за
местното самоуправление и местната администрация

С Т О Л И Ч Н И Я Т  О Б Щ И Н С К И  С Ъ В Е Т

Р Е Ш И :

1. Дава съгласие Столична община да кандидатства с проектни
предложения по процедура BG16FFPR003-1.001 „Подкрепа за
интегрирано градско развитие в 10-те градски общини – основни
центрове на растеж“, Програма „Развитие на регионите“ 2021-2027
г., както следва:

1.1  „Изграждане на нов обект на образователната инфраструктура в кв.
Манастирски ливади-изток, Район Триадица“, кандидат Столична
община в партньорство с Частна детска градина  "Монтесори къща на
децата", Сдружение "Център за творческо обучение";

1.2 „Изграждане на нова паркова среда в кв. „Овча Купел““ кандидат
Столична община в партньорство с „Урбатура“;

1.3 „Изграждане на пешеходна и велосипедна връзка между втора и трета
част на Южен парк“, кандидат Столична община.

1000 София, ул. Московска № 33, Тел. 93 77 591, e-mail: info@sofiacouncil.bg,



2. Дава съгласие районните администрации, конкретни бенефициенти, да
кандидатстват с проектни предложения  по процедура BG16FFPR003-
1.001 „Подкрепа за интегрирано градско развитие в 10-те градски
общини – основни центрове на растеж“, Програма „Развитие на
регионите“ 2021-2027 г., както следва:

2.1.  „Създаване на споделено зелено пространство и обучение на
открито в парк Казичене“, кандидат Район „Панчарево“, Столична
община с партньори НПО „За София“ и 71 СУ „Пейо Яворов“ с.
Казичене;

2.2.  „Проучване, проектиране и изграждане на веломрежа в ж.к.
„Люлин“ и свързване с центъра“, кандидат Район „Люлин“, Столична
община и партньор Сдружение „Велоеволюция“;

2.3. „Подобряване на градската среда в с. Яна и подобряване на
условията за спорт на открито и приобщаване на хората с
увреждания към активния социален живот в селото“ , кандидат Район
„Кремиковци“, Столична община в партньорство с Федерация
Адаптирана физическа активност България (ФАФА-БЪЛГАРИЯ),
Сдружение „Българска спортна федерация за социално развитие“,
Сдружение ФК „Враждебна“;

2.4.  „Цялостен ремонт на общински жилища на територията на район
„Люлин“, с приоритет бл.464, вх. А и вх. Б“, кандидат Район
„Люлин“, Столична община в партньорство с СНЦ „Инициатива за
равни възможности“;

2.5.  „Изграждане на мостова „Зелена магистрала“ в парк „Гео Милев“,
Район „Слатина““, кандидат Район "Слатина", Столична община;

2.6.  „Устойчиво енергийно ефективно обновяване на общински
(социални) жилища в район „Искър“ на Столична община и изграждане
на съпътстваща инфраструктура“, кандидат Район "Искър", Столична
община в партньорство с Фондация „Подслон за човечеството“;

2.7.  „Осигуряване на модерно и достъпно жилищно настаняване в кв.
„Христо Ботев“, Район „Слатина“, кандидат Район "Слатина" ,
Столична община, в партньорство с фондация „Здраве и социално
развитие - „ХЕСЕД““;

2.8.  „Формиране на зона за развитие на алтернативен туризъм, чрез
изграждане на велоалея, пъмп тракт трасе, туристически маршрути
и зона за отдих" в с. Панчарево“, кандидат Район „Панчарево“
Столична община в партньорство с Църква „Св. Димитър“ Панчарево,
Национален исторически музей /НИМ/, Спортен клуб „ДРАГ“;

2.9.  „Проектиране и изграждане на цялостна свързана линейна градина
в протежение на целия квартал, ж.к. „Фондови жилища“, ул.
„Скопие“, отсечката от ул. „Подполковник Калитин“ до бл. 217“,
кандидат Район „Сердика“, Столична община в партньорство с ДГ



48 “Братя Грим“, 100 ОУ „Найден Геров“, Спортен клуб по стрийт
уоркаут „Издигане“;

2.10. „Изграждане на градина „Яна Язова“, паркови пространства и
прилежащи тротоари в кв. „Витоша ВЕЦ – Симеоново““, кандидат
Район „Лозенец“, Столична община.

3. Дава съгласие Столична община да участва като партньор в следните
проектни предложения:

3.1. „Къща на децата“, кандидат Сдружение „Национална мрежа за
децата“ в партньорство със Столична община, Фондация „Асоциация
развитие на София“;

3.2. „Смекчаване ефекта от климатичните изменения и подобряване
качеството на атмосферния въздух на територията на Столична
община, чрез (1) създаване на условия за пълно усвояване на
потенциала на покривните площи на територията на общината за
производство на електроенергия за собствени нужди; (2) приложение
на практика на "дълбоко" енергийно обновяване на публична сграда
и мултиплициране на резултатите и (3) интегриране на елементи на
зелената инфраструктура при обновяване на прилежащо публично
пространство в партньорство с местната общност“, кандидат
Върховен Административен Съд в партньорство със Столична община,
Национален университетски център „Геопространствени изследвания
и технологии“ (НУЦГИТ) при СУ „СВ. Климент Охридски“.

4. Упълномощава Кмета на Столична община и Кметовете на районните
администрации „Панчарево“, „Люлин“, „Кремиковци“, „Слатина“,
„Искър“, „Сердика“ и „Лозенец“  да подписват всички необходими
документи във връзка с кандидатстването с проектни предложения,
подаването на проектни предложения чрез ИСУН2020, подписването на
административни договори, изпълнението и отчитането на проектите.

5. Дава съгласие, в случай на одобрение на проектните предложения,
да бъде осигурено съфинансиране от бюджета на Столична община в
общ размер   на 533 500 лв., разпределени както следва:

5.1. За проектно предложение „Създаване на споделено зелено
пространство и обучение на открито в парк Казичене“, кандидат
Район „Панчарево“ в размер на 89 500 лв.;

5.2. За проектно предложение „Цялостен ремонт на общински жилища на
територията на район „Люлин“, с приоритет бл.464, вх. А и вх. Б“,
кандидат Район „Люлин“ в размер на 195 000 лв.;

5.3. За проектно предложение „Устойчиво енергийно ефективно
обновяване на общински (социални) жилища в район „Искър“ на



Столична община и изграждане на съпътстваща инфраструктура“,
кандидат Район "Искър" в размер на 249 000 лв.

Настоящото решение е прието на заседание на Столичния общински съвет,
проведено на __________ 2025 г., Протокол № ______, точка ___ от
дневния ред, по доклад №__  и е подпечатано с официалния печат на
Столичния общински съвет.

Председател на Столичен общински съвет:

  /ЦВЕТОМИР
ПЕТРОВ/

Юрист от Администрацията на СО:  ___________


